План урока по трудовому обучению для учащихся 6 класса

Класс: 6 

Цель урока: Закрепить полученные знания в процессе обучения в игровой форме – игре «Поле чудес»

 Задачи урока:
Образовательная: Формирование навыков самостоятельного поиска ответов по предметным вопросам.

Развивающая: Умение справляться с поисковой задачей.

Коррекционная: Коррекция речи, культура общения.
 Тип урока: 

 Урок закрепления знаний

Используемое оборудование: компьютер, экран, доска, игровой барабан,
Краткое описание: 

 Аналог игры "Поле чудес". Ну уроке проводится игра, 2 тройки игроков, игра со зрителями, также чтение стихов и веселая зарядка под музыку.   
                                                   Ход урока.

       Добрый день, ребята и наши уважаемые гости.  Мы рады приветствовать вас сегодня на замечательной игре «Поле чудес». Тема нашей игры- это любимые сказки и их герои. Какую сказку не возьми, а там всегда встретишь упоминания о труде, о профессиях, об инструментах, о тканях ну в общем все о нашем предмете технология. 
      Наша игра будет проходить в два тура, затем будет финал, а кто победит в финале сыграет с нами в супер – игру.        

     Отборочный этап для девочек: я загадываю загадки по сказкам, а вы угадываете название или героев.

Задания для первого отборочного тура.
Отборочный первый тур
Маленького роста я, 
Тонкая и острая. 
Носом путь себе ищу, 
За собою хвост тащу. 

(иголка и нитка)
В полотняной стране 
По реке-простыне 
Плывет пароход - 
То взад, то вперед, 
А за ним такая гладь — 
Ни морщинки не видать. 

(утюг)
Режем мы и вырезаем, 
Маме шить мы помогаем. 

(ножницы)
Жесткая, грызучая, 
Дырявая, колючая: 
Что на спину ей положат, 
Все она тотчас изгложет. 

(тёрка)
Ведущий:
И сейчас я приглашаю первую тройку игроков. Наши девочки, швеи – мастерицы покажут, как они знают свой предмет и читали ли они сказки. 
I – ТУР  
Внимание! 
Задание для первой тройки игроков — слово из 7 букв
КАКАЯ ПРОФЕССИЯ БЫЛА У ОДНОЙ ИЗ ДЕВИЦ КОТОРЫЕ ТИХО ПОД ОКНОМ, СИДЕЛИ ТИХИМ ВЕЧЕРКОМ В СКАЗКЕ. (ТКАЧИХА). 
На экране зашифрованное слово.
     Девочки по очереди вращают барабан и называют буквы. Пока вращается барабан, ведущий рассказывает интересные факты о задании, может задавать участницам во​просы или попросить их рассказать немно​го о себе, о своих увлечениях. 
     В течении игрового тура выпадает буква «М» на барабане означает музыкальная пауза, учащийся из класса, который не участвует в игре прочитает стихотворение о театре.
     После угадывания слова игрокам дарят​ся подарки. Если игрок угадывает две в подряд буквы ему полагается две шкатулки, одна из которых находится сувенир (канцелярия).
Интересные факты

      Первые упоминания об этой профессии появились еще около тысячного года до нашей эры. Орудие труда нашей профессии был известен и в античной Элладе. Его часто изображали на греческих вазах 6-5 веков до нашей эры.
   После того как угадают слово, на слайдах показать профессию ткачих прошлое и современное производство. 

Задания для II отборочного тура.
Выбираем игроков- мальчиков для второго тура, загадываем загадки.

Второй отборочный тур
Бьют Ермилку по затылку, 
Ну а он не плачет, 
Только носик прячет. 

(гвоздь)
Доску грызла и кусала, 
На пол крошек набросала, 
Но не съела ни куска, — 
Знать, невкусная доска. 

(пила)
У конька у горбунка - деревянные бока. 
У него из-под копыт стружка белая летит. 

(рубанок)
Рядом с дворником шагаю, 
Разгребаю снег кругом. 
Я ребятам помогаю 
Делать горку, строить дом. 

(лопата)

II – ТУР 

Внимание! 
Задание для второй тройки игроков — слово из 7 букв
КАКИМ ИНСТРУМЕНТОМ ПАПА КАРЛО В СКАЗКЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ БУРАТИНО СМАСТЕРИЛ ГЛАВНОГО ГЕРОЯ. (ТОПОРИК)

Интересные факты: 

     На делаварском это «томахикен», на массачусетском — «томехоган», на могиканском — «туммахакан».
     В городе Накавик (Канада) есть  памятника (нашему заданию) его вес составляет 55 тон, а в высоту он достигает 15 метров. 

Индейцы культуры Чонос (Эквадор) ещё в XV-XVI веках выплавляли   монеты в виде нашего задания , размером 2 см и использовали  в качестве денег. Эта монета ходила по всему западному побережью Южной Америки, в том числе и у Инков.
    В течении игрового тура выпадает буква «М» на барабане означает музыкальная пауза, учащийся из класса, который не участвует в игре прочитает стихотворение о театре.

   После того как угадают слово, на слайдах показать памятник топору.
    В перерыве пока меняется задание на финальный тур, работаем с классом отгадываем загадки.

ФИНАЛ

Прошу выйти игроков победителей 1 и 2 туров
Внимание! 
Задание для финала нашей игры — слово состоит из двух частей 
ЧТО НЕ СОБЛЮДАЛИ ГЕРОИ В СКАЗКАХ: СПЯЩАЯ РАСАВИЦА, КОШКИН ДОМ и д. р.
(Техника безопасности)

Игроки крутят барабан и угадывают слово

Интересные факты 
      На государственном уровне впервые о (нашем задании) в истории России сообщил Михаил Васильевич Ломоносов. 7 января 1818 года именно этот день можно считать днем рождения российской ……ТБ….
    В течении игрового тура выпадает буква «М» на барабане означает музыкальная пауза, включить веселую зарядку: например, «Танец маленьких утят».
СУПЕР – ИГРА
Задание для супер - игры 
В сказке «Дикие лебеди» героиня по имени Эльза должна была сплести рубахи братьям. Из нитей какого растения Эльза плела рубахи? 

(крапива)

В нашем задании 7 букв и я разрешаю открыть 3 буквы 

ДАЕТСЯ МИНУТА НА РАЗМЫШЛЕНИЕ
Некоторые интересные факты:
 Она является любимым лакомством и средством существования некоторых видов бабочек. Из ее полотна шили самые крепкие паруса. В Японии она в сочетании с шёлком была главным материалом в изготовлении дорогих самурайских доспехов, из одеревеневших стеблей делали щиты, а из крепчайшего волокна, кручёного и натёртого воском, — тетивы для луков.
В Тульской области с 2002 года ежегодно проводится «Фестиваль…», в деревне под названием «…..», и даже на гербе этого села изображена она.

Победителю вручается приз (канцелярия). 
Заключительное слово: хотелось бы сказать, что труд облагораживает человека, что без труда у нас не будет ни еды, ни одежды.  И писатели в своих сказках и рассказах всегда тех, кто трудится описывают как добрых и положительных героев. 
И мне бы хотелось закончить нашу игру стихотворение о труде:

Сколько нужного на свете 
Люди делают вокруг: 
Те плетут морские сети, 
Те с рассветом косят луг, 
Варят сталь, штурмуют космос, 
За станком в цеху стоят, 
Миллионы умных взрослых 
Учат грамоте ребят, 
Кто-то нефть в тайге качает
 Из глубин земных пластов,
 А другие листья чая 
Аккуратно рвут с кустов. 
Ежедневно дел в достатке 
Для тебя и для меня. 
Будет все всегда в порядке,
 Если трудится Земля.
 
ПРИЛОЖЕНИЕ №1   загадки 

Берегись болезнь любая:
 Грипп, ангина и бронхит. 
Всех на бой вас вызывает 
Славный доктор …. (Айболит)

………………………………..
 Из танцзала короля 
Девочка домой бежала, 
Туфельку из хрусталя 
На ступеньках потеряла.
 Тыквой стала вновь карета Кто, 
скажи, девчушка эта? (Золушка) 
………………………………………
Про принцессу вам загадка:
 Ей нужна была кроватка 
С сотней новеньких матрасов. 
Говорю вам без прикрас я. 
Добрая, хорошая Принцесса на…(горошине) 
…………………………………
Хоть он стоек был и смел, 
Но в огне не уцелел. 
Младший сын столовой ложки, 
Он стоял на крепкой ножке. 
Не железный, не стеклянный, 
Был солдатик (оловянный)
………………………………….

 Отвечайте на вопрос: 
Кто в корзине Машу нёс, 
Кто садился на пенёк 
И хотел съесть пирожок?
 Сказочку ты знаешь ведь?
 Кто же это был? (Медведь)
……………………………………
Родилась у мамы дочка

 Из прекрасного цветочка.

 Хороша, малютка просто!

 С дюйм была малышка ростом.

 Если сказку вы читали, 

Знаете, как дочку звали. (Дюймовочка)
……………………………………


Что за сказка: кошка, внучка, 

Мышь, ещё собака Жучка 

Деду с бабой помогали, 

Корнеплоды собирали? (Репка)


У этого героя 

Дружок есть — Пятачок,

 Он Ослику в подарок 

Нёс пустой горшок, 

Лез в дупло за мёдом, Пчёл гонял и мух. 

Имя медвежонка, Конечно, — … (ВинниПух) 


Зверята — «не разлей вода»:

Он и его пушистый друг, 

Шутник, медведик Винни-Пух. 

И если это не секрет, 

Скорее дайте мне ответ: 

Кто этот милый толстячок? 

Сын мамы-хрюшки — … (Пятачок)

………………………………
Она Буратино учила писать,

 И ключ золотой помогала искать. 

Та девочка-кукла с большими глазами

, Как неба лазурного высь, волосами, 

На милом лице — аккуратненький нос. 

Как имя её? Отвечай на вопрос. (Мальвина)



Бабушка в лесу живёт, 

Травы-зелье собирает, 

Пол в избе метлой метёт. 

В ступе по небу летает, 

Из кости её нога. 

Эту бабу звать … (Яга) 

……………………………..
Вот совсем нетрудный, 

Коротенький вопрос: 

Кто в чернилку сунул 

Деревянный нос? (Буратино)

Пирожки — в корзинке. 

Мчалась по тропинке

 Девочка бегом. 

Тёмный лес кругом. 

Встретилась там с волком.

 И не знает толком, 

Как же он её скорей 

Оказался у дверей, 

И в кровать улёгся, плут?

 Девочку-то как зовут? (Красная Шапочка)

ПРИЛОЖЕНИЕ №2

Для музыкальной паузы: включаем танец утят (веселая зарядка для всех),

                                             загадки о сказках, стихи о сказках (раздать заранее)
В уютной сказочной стране

Ни злобы, ни печали нет.

В ней можно встретить, как ни странно,

В таверне – Ганса Христиана.

А рядом с ним, а рядом с ним

Увидеть можно братьев Гримм.

И благородный Шарль Перро

Берется снова за перо,

Чтоб на страницах старых книг

Вдруг оживить волшебный миг

И вновь созвать сюда гостей -

Влюбленных в чудеса детей.

Пускай войдут в страну их снов

Герои сказочных миров!

………………………………..
Ты представь себе на миг,

Как бы жили мы без книг?

Что бы делал ученик,

Если не было бы книг,

Если б все исчезло разом,

Что писалось для детей:

От волшебных добрых сказок

До веселых повестей...

Ты хотел развеять скуку,

На вопрос найти ответ.

Потянул за книжкой руку,

А ее на полке нет!

Нет, нельзя себе представить,

Чтоб такой момент возник,

И тебя могли оставить

Все герои детских книг.

ПРИЛОЖЕНИЕ № 3
ПРОТОКОЛ ИГРЫ «ПОЛЕ ЧУДЕС»

	№ п\п
	Фамилия Имя 
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	Ход игры
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